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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, irmãos e irmãs, é com muita

honra que estamos hoje aqui reunidos para a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito

Federai, fazendo a outorga justa do Título de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor

Eduardo Sampaio de Oliveira, homenagem de autoria do Exmo. Sr. Deputado Marco Lima.

Convidamos para compor a Mesa as seguintes personalidades; para presidir os

trabalhos desta sessão solene, o Exmo. Sr. Vice-Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Presidente em exercício, Deputado Luiz Estevão; o Exmo. Sr. Prefeito da Cidade

Ocidental, Mauro Abadia; o Sr. Presidente da Comissão Regional das Assembléias de Deus

Ministério de Madureira, Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Divino Gonçalves; o Exmo. Sr.

Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças da Câmara Legislativa do

Distrito Federal e autor desta justa homenagem, Sr. Deputado Marco Lima; o Exmo. Sr.

Deputado Peniel Pacheco e o Exmo. Sr. Deputado Xavier. Neste instante, convido para

adentrar nesta belíssima igreja o homenageado desta manhã, acompanhado de sua esposa,

Sra. Maria de Lourdes de Sousa Oliveira, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira. (Palmas.)

Convido, também, para tomar assento o Pastor Antônio Inácio de Freitas. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Presidente em exercício da Câmara Legislativa

do Distrito Federal, Deputado Luiz Estevão.
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Declaro aberta a sessão solene

da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em atendimento a requerimento do Deputado

Marco Lima, se destina à outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor

Eduardo Sampaio de Oliveira.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional, com a participação do Cantor

Elias Miranda, acompanhado pela orquestra da igreja e sob a regência do Maestro Milton

Roberto de Carvalho.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Neste instante, o Exmo. Sr. Presidente em exercício

da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Luiz Estevão, acompanhado do autor

deste projeto de decreto legislativo, Deputado Marco Lima, farão a outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira. (Pausa.)

(Entrega do título.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos o autor do requerimento desta sessão,

Deputado Marco Lima.
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DEPUTADO MARCO LIMA - Inicialmente, eu gostaria de saudar a igreja: "Com a

paz do Senhor".

Exmo. Sr. Presidente em exercício da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Luiz

Estevão; Exmo. Sr. Senador Arruda, que não se encontra presente no momento, mas mandou

um representante;. Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira, e

sua esposa, Sra. Maria de Lourdes de Souza Oliveira; Exmo. Sr. Prefeito da Cidade Ocidental,

Sr. Mauro Abadia; Sr. Presidente da Convenção Regional das Assembléias de Deus Ministério

de Madureira e Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Divino Gonçalves; Sr. Presidente das

Assembléias de Deus do Campo do Guará, Pastor Inácio de Freitas; Exmo. Sr. Deputado

Peniel Pacheco, amigo e companheiro de Partido; Exmo. Sr. Deputado Xavier, também

companheiro de Bancada Evangélica na Câmara Legislativa; meus irmãos, é difícil, enquanto

Deputado, enquanto autor da proposição de título de Cidadão Honorário de Brasília que

acabamos de conferir, junto com os demais Parlamentares, ao Pastor Eduardo em nome da

Câmara Legislativa, ter palavras para homenagear, neste momento, a pessoa do Pastor

Eduardo e toda a sua família. É difícil dizer que um homem dessa envergadura somente agora,

neste dia, recebe este título. Eu estava lhe confidenciando que título maior S.Exa. já

conseguiu: o de Pastor de uma igreja evangélica e o de ter, com certeza, o seu lugar

reservado no trono celestial.
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Enquanto Parlamentares evangélicos e de formação cristã, não poderíamos

deixar de conferir este título a um pastor de tamanha envergadura, por todo trabalho

desenvolvido à frente deste Ministério, por ter feito muito pela sua igreja, por ter dedicado a

sua vida à igreja e a esta cidade, da qual muito me orgulho, pois em todas as solenidades digo

que aqui nasci. Apresentei este projeto de entrega de título de Cidadão Honorário aos

Parlamentares e à Câmara Legislativa, primeiro, por ser um Parlamentar evangélico e,

segundo, por conhecer pessoalmente o Pastor Eduardo e a sua família, principalmente seu

filho Paulo, que muito nos honra com o apoio e o trabalho no seu gabinete.

Então, o Poder Legislativo, a Câmara Legislativa do DF, não poderia deixar

passar em branco a pessoa do Pastor Eduardo pelo seu trabalho - como já disse aqui, não

temos palavras para enumerar todos os seus feitos. Pastor Eduardo, não poderíamos deixar

passar em branco o seu trabalho e a sua luta pelo Ministério em Brasília e no mundo.

Com certeza, seu trabalho, Pastor Eduardo, está sendo reconhecido pela Câmara

Legislativa, não por nós evangélicos, pois já reconhecemos seu trabalho, sua força de

vontade, sua perseverança e sua fé que nos faz sentir iluminados e mais efervescentes no

poder. Agora, a Câmara Legislativa vem, de público, reconhecer o trabalho, a firmeza, a

sabedoria com a qual conduz este Ministério.
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Quero dizer a todos os irmãos que é com um enorme prazer que freqüento esta

igreja. Minha esposa, também evangélica, e meus pais estão presentes a esta sessão mesmo

estando um pouco adoentados, pois somos irmãos em Cristo. É com muito prazer que digo

que dou testemunhos, não só aqui na Igreja, mas em todos os lugares em que vou. Faço

questão de dizer isso, irmãos, porque hoje vivemos num mundo muito turbulento, onde os

ímpios fazem questão de denegrir a imagem de nossos cristãos e nossos irmãos.

Mais do que nunca, a Igreja e o Ministério precisam se ajoelhar e orar por todos

aqueles que estão seja no Poder Legislativo, no Poder Executivo, seja em qualquer cargo ou

missão. Creio que todos temos propósitos na Terra e o primordial é levarmos o Evangelho de

Jesus Cristo àqueles que ainda não o têm, e nós, como Igreja, temos o compromisso de estar

orando pelo nosso Pastor, ou por aqueles que estão em pontos chaves, sejam médicos,

engenheiros, Parlamentares, Governadores, ou até um simples carpinteiro, porque a sua

profissão é digna e, como irmãos, devemos orar uns pelos outros, porque realmente o Maligno

faz de tudo para que nossos irmãos cristãos que estão tendo sucesso na política ou em

qualquer meio possam tropeçar, mas se esse irmão estiver calcado nas palavras de Deus,
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estiver firme na Rocha e se a Igreja realmente estiver dando cobertura espiritual a esse

irmão, com certeza o Maligno não terá preferência, não terá vez.

Finalizando, não vim até a igreja para fazer discurso, mas, sim, para enquanto

irmão solidarizar-me com o Pastor Eduardo, com sua família e com a sua Igreja.

Parabéns, Pastor Eduardo, por este título. O senhor merece recebê-lo. Parabéns

a toda a Igreja por ter à sua frente o Pastor Eduardo.

MESTRE-DE-CER1MÔN1AS - Ouviremos, agora, a participação do Corai Vozes

Angelicais, sob a regência do Maestro Milton Roberto de Carvalho, com a música "Tu és fiel".

(Apresentação do Coral.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Convidamos a tomar assento à Mesa o Sr. Senador

José Roberto Arruda, Líder do Governo no Congresso Nacional. (Palmas.)

Ouviremos o Exmo. Sr. Deputado Peniel Pacheco, Líder do PSDB na Câmara

Legislativa do Distrito Federal.
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DEPUTADO PENIEL PACHECO - "O que vencer será vestido com vestes

brancas. De maneira alguma riscarei seu nome do Livro da Vida, mas confessarei o seu nome

diante de meu Pai e diante de seus anjos. Quem tem ouvidos, ouça o que o Espírito diz às

Igrejas,"

Sr. Deputado Luiz Estevão, neste ato presidindo esta sessão solene da Câmara

Legislativa, autoridades aqui presentes, Exmo. Sr. Prefeito da Cidade Ocidental, Sr. Mário

Abadia; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Eduardo Sampaio e sua esposa, Irmã Maria

de Lourdes; Sr. Deputado Xavier, Sr. Deputado Marco Lima, autor deste requerimento que

propiciou a realização desta sessão; Sr. Senador da República, José Roberto Arruda; Pastor

Antônio Inácio; demais pastores aqui presentes; meus irmãos em Cristo, Sras. e Srs.

jornalistas.

Como introdução deste breve pronunciamento, escolhemos um texto das

Escrituras Sagradas, porque estou vislumbrando, neste momento, aquilo que poderíamos

chamar de uma reunião-símbolo do que vai acontecer, no futuro, com a Igreja do Nosso

Senhor Jesus Cristo. A Bíblia diz: "A quem honra, a honra", e, se esse mandamento está

presente nas Escrituras Sagradas, se Deus requer de nós, seres humanos, que cumpramos

com esta determinação de dar honra a quem merece honra, não posso crer que Deus exigiria

de nós alguma coisa que Ele mesmo não estivesse disposto a fazer de maneira muito mais
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ampla e de forma singular. Então nós, humanos, temos de dar honra ao Líder Cristão, como o

Pastor Eduardo Sampaio, por intermédio da brilhante iniciativa do Deputado Marco Lima, que

entendeu ser ele não apenas um pastor na cidade, mas um pastor da cidade, o qual pastoreia

não apenas o rebanho do Senhor, mas que tem, também, uma responsabilidade comunitária

que exerce cidadania, que faz prevalecer os princípios da justiça mais justa que existe, a

Palavra de Deus. O Deputado Marco Lima, ao vislumbrar o ministério, o trabalho, a trajetória, a

vida e a obra do Pastor Eduardo Sampaio, entendeu e a Câmara Legislativa, na pessoa dos

demais Deputados, reconheceu o valor desta pessoa e, por unanimidade, autorizou a ele o

título de Cidadão Honorário de Brasília.

Eu gostaria de dizer, Pastor Eduardo, que o que estamos vendo hoje, aqui, é a

honra humana, é a honra que obedece ao preceito e aos mandamentos bíblicos: "Dar honra a

quem tem honra". Mas um dia o irmão, não apenas o irmão, mas todos nós, cujas vestiduras

foram lavadas e branquiadas no sangue do Cordeiro, cujos nomes estão escritos no Livro da

Vida, haveremos de comparecer perante a Autoridade das autoridades, o Rei dos reis e o

Senhor dos senhores! E naquele dia singular, cada um de nós seremos chamados para

receber não apenas o título de Cidadão Honorário de Brasília, mas o título de Cidadão do Céu:

"Vinde, benditos de meu Pai, recebei por herança o que vos está reservado antes da fundação

do mundo".
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Temos aqui, hoje, a presença de autoridades importantes do cenário nacional e

da vida política da nossa cidade: Senador José Roberto Arruda, figura de destaque no cenário

político nacional como Líder do Governo, no Congresso Nacional; Deputado Luiz Estevão,

presidindo esta sessão, aqui na condição de autoridade maior do Poder Legislativo do Distrito

Federal; um representante do Executivo da Cidade Ocidental... Essas autoridades são

reconhecidas pelo ser humano e guindadas às condições que lhe são peculiares, às funções

que cada um desenvolve segundo suas condições. Haverá um dia em que nós não estaremos

diante das autoridades terrenas e sim diante da autoridade celestial, diante do Pai, do Filho,

na presença do Espírito Santo, perante os seres celestiais e angelicais. Naquele dia, pessoas

de todas as tribos, povos e nações da terra, com vestes brancas e com palmas nas mãos,

estarão bendizendo ao Cordeiro, que é digno de receber o poder, a honra e o domínio pelos

séculos dos sécutos.

Hoje tivemos a alegria de ouvir a execução do Hino Nacional Brasileiro, hino que

amamos por ser oficial da Pátria que nos deu a cidadania terrena. Ouvimos o Coral cantando

"Tu és fiel Senhor". Este hino maravilhoso encheu este ambiente com gozo e alegria inefáveis,

porque o Espírito Santo habita no meio dos louvores.
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Creio que este Coral, embora muito bonito, afinado e harmonioso, é apenas

símbolo do grande Coral Celeste que irá render glórias e louvores ao nosso Rei dos reis e

Senhor dos senhores no dia em que formos guindados à condição de cidadãos do céu.

Neste momento, trago esta palavra, que não é do político, do homem público,

porque, embora estejamos numa cerimônia oficial, o lado pastoral fala mais alto. Preferi trazer

aos irmãos a simbologia deste evento, a marca da tipologia do evento maior do qual todos

participaremos.

Finalizo as minhas palavras dizendo ao Pastor Eduardo Sampaio o seguinte: se

até hoje, Pastor Eduardo, a sua responsabilidade é muito grande, o seu compromisso para

com esta Igreja e a cidade de Brasília era um compromisso sério, após receber este título e a

honra de ser guindado, tal qual o Pastor Divino, à condição de Cidadão Honorário de Brasília,

digo que aumentou ainda mais esta responsabilidade. A Bíblia diz: "A quem muito é dado,

muito será exigido". Creio que, mais do que nunca, a sua função pastoral ganha uma

característica mais abrangente, porque mais do que um Pastor da Igreja Evangélica

Assembléia de Deus da W-5 hoje, o senhor é Pastor da cidade de Brasília. E precisa pastorear

essas autoridades, pastorear esse rebanho enorme, fazendo com que o Evangelho seja mais

amplamente difundido, para que esta cidade possa reconhecer em Cristo Jesus seu único

Senhor e único Salvador.
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São essas as minhas palavras. Peço que Deus continue abençoando e honrando

seu Ministério em nome de Jesus. Amém (Palmas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos, agora, pela Liderança do PMDB na

Câmara Legislativa do Distrito Federal, o Exmo. Sr. Deputado Xavier.
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DEPUTADO XAVIER - Exmo. Sr. Presidente em exercício da Câmara Legislativa

do Distrito Federal, Deputado Luiz Estevão; Exmo. Sr. Líder do Governo do Congresso

Nacional, Senador José Roberto Arruda; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Eduardo

Sampaio de Oliveira; Sra. Maria de Lourdes de Sousa Oliveira, esposa do Cidadão Honorário

de Brasília, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira; Exmo. Sr. Prefeito da Cidade Ocidental Sr,

Mauro Abadia; Exmo. Sr. Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças da

Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do requerimento para realização desta justa

homenagem, Deputado Marco Lima; Sr. Presidente da Convenção Regional das Assembléias

de Deus do Ministério de Madureira e Cidadão Honorário da cidade de Brasília, Pastor Divino

Gonçalves; Presidente das Assembléias de Deus do Campo do Guará e Cidadão Honorário de

Brasília, Pastor Inácio de Freitas; Exmo. Sr. Deputado Distrital Peniel Pacheco; demais

autoridades presentes, senhoras e senhores, pastores e líderes evangélicos.

Esta é uma manhã de glória e felicidade para todos nós. Durante estes quase

três anos da segunda legislatura da Câmara Legislativa, diversos pastores foram

homenageados. Isso se deu porque, outrora, o pastor, apesar do excelente trabalho prestado

à nossa sociedade, não era reconhecido.

Hoje, muitas vezes, pergunta-se por que tantos pastores são homenageados.

Porque estamos fazendo agora o que já devíamos ter feito há tempos passados. Creio que o
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Deputado Marco Lima foi iluminado por Deus quando teve a excelente idéia de prestar esta

justa homenagem ao Pastor Eduardo Sampaio.

Para a nossa meditação, deixo o texto Romanos, Capítulo 13, versículo 7: "Pagai

a todos o que lhes é devido: a quem exigir tributo, o tributo; a quem exigir imposto, o imposto;

a quem exigir respeito, o respeito; a quem honra, a honra." Nesta manhã, honramos uma

pessoa a quem Deus já concedeu a honra de ser pastor, ministro, e portador das mensagens

de boas-novas às pessoas que ainda não conhecem o Senhor Jesus como o nosso Salvador.

Deus disse que a Sua glória Ele não dá a ninguém, mas a honra Ele dá ao

homem. A glória pertence a Deus, mas a honra Deus dá ao homem. Como muito bem disse o

Deputado Peniel Pacheco, o Pastor Eduardo já é Cidadão Honorário de Brasília, já é cidadão

da terra. Mas, muito em breve, ele receberá o título de Cidadão do Céu, que já temos, e será

confirmado por Deus. Pastor Eduardo, o senhor e a sua esposa estão de parabéns por

receberem esta honra.

Registro que nós, Deputados Distritais da Câmara Legislativa do Distrito Federai,

onde representamos toda a comunidade, estamos fazendo com que Brasília reconheça que,

nesta Capital, existem homens respeitáveis que têm o compromisso, acima de tudo, com Deus

e também com a sociedade. Esses homens são os pastores, homens que levam a mensagem
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de esperança para o pecador e para a humanidade, dia após dia: uma mensagem de fé. Eles

têm o compromisso com esta cidade.

Por que não receber o título de Cidadão Honorário de Brasília? Por que a

Câmara Legislativa não faz esse reconhecimento que é justo?

Parabéns, Deputado Marco Lima! Que Deus continue iluminando V.Exa. e aquela

Casa para que possamos fazer com que a sociedade reconheça que aqui há homens de Deus,

que em Brasília ainda existem homens que têm um compromisso com Deus.

Pastor Eduardo, todos sabemos que a glória pertence a Deus, mas a honra Deus

lhe concedeu esta manhã.

Nesta manhã devemos agradecer à Igreja, ao Pastor Eduardo Sampaio ou à

Câmara Legislativa que fez esta homenagem? Devemos, antes agradecer a Deus, ao Senhor,

ao dono de nossas vidas, que deu saúde e sustentação ao Pastor Eduardo até esta manhã. A

Ele pertence a glória, o louvor e toda homenagem porque por intermédio dele estamos aqui

nesta manhã.

Parabéns a todos e a paz do Senhor.

Muito obrigado. (Palmas.)
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MESTRE-DE-CER1MÔNIAS - Ouviremos agora as palavras do Presidente da

Comissão Regional das Assembléias de Deus Ministério de Madureira e Cidadão Honorário de

Brasília, Pastor Divino Gonçalves.
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PASTOR DIVINO GONÇALVES - Cumprimento o Exmo. Sr. Deputado Luiz

Estevão e demais Deputados presentes a este ato solene que outorga o título de Cidadão

Honorário ao Pastor Eduardo Sampaio. Cumprimento ainda o Exmo. Sr. Senador da República

José Roberto Arruda, Líder do Governo por duas gestões e que vem representando muito bem

nosso Presidente na Câmara e no Senado.

Há poucos instantes estava pensando que a Assembléia de Deus no Brasil foi

fundada em 1910, e, oficialmente, reconhecida como Igreja organizada em 1911. Por mais ou

menos oitenta anos, a Assembléia de Deus passou divorciada da política, sem participação

alguma, porque diziam nossos colegas anteriores, ou mesmo nossos ancestrais, que era

pecado crente participar de política.

Eu estava dizendo ao Deputado Peniel Pacheco que, não faz muito tempo,

ouvimos um missionário americano dizer que os Estados Unidos hoje sofrem a conseqüência,

porque as igrejas afastaram-se da política; deixaram de indicar homens bons e honestos para

exercerem cargos públicos. Em Anápolis, quando houve a Convenção Nacional, foi decidido

por toda a nossa liderança do Brasil que os crentes e as igrejas deveriam participar da política.

Desde então, começamos a estimular os crentes e as igrejas a participarem da política. Graças

a Deus, hoje temos na Câmara Federal uma representação de cerca de 30 Deputados; na

Câmara Legislativa do Distrito Federal temos 5 Deputados Distritais. Temos também não só
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Deputados evangélicos, mas amigos das nossas igrejas no Distrito Federal, o que nos é muito

gratifi cante.

Hoje estamos nesta solenidade assistindo à outorga do título de Cidadão

Honorário ao Pastor Eduardo Sampaio. Graças a Deus, também tivemos o prazer de receber

das mãos do Deputado Luiz Estevão e de outros representantes em Taguatinga um título como

este.

Eu não sabia que a moça que estava conversando comigo antes de iniciar a

sessão era jornalista. Ela disse que eu hoje estava contente. Eu concedi uma entrevista àquela

jovem e, no final, brinquei com ela dizendo que só não podemos driblar o Pele. No outro diaj

então, saiu no jornal uma nota dizendo: "Pastor Divino dribla Pele". Agora, vocês vão fazer o

Pele correr comigo. (Risos.)

É isto mesmo, meus irmãos. Toda a honra e toda a glória pertence a Jesus

Cristo. O Deputado Peniel Pacheco foi muito feliz em suas palavras, bem como o foi o

Deputado Adão Xavier. Este realmente é um momento muito gratificante. Sei que o Pastor

Eduardo, Dona Lourdes, sua esposa, e toda a sua família estão muito contentes. Também

estamos felizes como participantes da mesma fé e da mesma igreja.

Hoje estou aqui lhes falando com muita dificuldade, porque tenho passado mal

esses -dias por causa de uma gripe forte. Porém a minha alegria é maior que tudo isso.
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Vou ler um trecho da Bíblia para o Pastor Eduardo e para todos os presentes no

Capítulo 37, versículo 28 dos Salmos que diz: "Os passos de um homem bom são confirmados

pelo Senhor". Essa é a palavra de Deus: "Você colhe aquilo que planta"; "Quem não vive para

servir não serve para viver". Bom seria se todos nós nos conscientizássemos desta realidade:

só servimos quando podemos fazer alguma coisa pelo nosso próximo, pelo nosso irmão e pela

nossa família, pela nossa sociedade.

Agradeço muito a Deus. Estamos às vésperas de uma nova eleição, que se

realizará em 1998. Sempre tive um princípio em minha vida: nada melhor que Deus para nos

orientar e nos dar sabedoria nos momentos de decisões, muitas vezes sérias. Que o Senhor

continue nos abençoando!

Ao Pastor Eduardo os nossos parabéns. Trago aqui a palavra, o abraço e a

solidariedade do Deputado Benedito Augusto - que hoje não pôde estar presente, já que está

em Palmas, participando de uma convenção de seu partido - ao Cidadão Honorário de

Brasília, Pastor Eduardo Sampaio. Que Deus abençoe também os demais Deputados

presentes! A eles deixo o nosso abraço e o nosso agradecimento. (Palmas.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos agora as palavras do Exmo. Sr. Líder do

Governo, no Congresso Nacional, Senador José Roberto Arruda, que, infelizmente, terá de se

retirar em seguida devido a um compromisso assumido anteriormente.
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SENADOR JOSÉ ROBERTO ARRUDA - Deputado Luiz Estevão, que preside

esta cerimônia e a quem agradeço a oportunidade de dizer estas palavras; Deputado Marco

Lima, que teve a inspiração de fazer esta proposição e está acompanhado de sua esposa;

caros amigos; Deputado Xavier; Deputado Peniel Pacheco; meus amigos e conselheiros;

Pastor Divino e Pastor Antônio Inácio; minha saudação especial ao Pastor Eduardo Sampaio e

a sua esposa, neste momento em que eíe recebe mais que uma homenagem, o

reconhecimento de Brasília, por intermédio de sua Câmara Legislativa, pelo seu trabalho, por

tudo aquilo que ele, como pastor e cidadão, faz por Brasília. Cumprimento todos os senhores

pastores, obreiros e todos os membros desta Casa,

Os evangélicos dizem uma saudação muito especial: "A paz do Senhor."

Confesso a todos que fico alegre quando a ouço. Parece que o meu coração se abre quando

ouço e repito: "A paz do Senhor esteja com cada um de nós." Afinal de contas, o que mais urn

ser humano pode querer dentro de si que a paz do Senhor?

Ganhei de presente, um iivro chamado Tesouros em Vasos de Sarro, do Pastor

Eduardo Sampaio. Quando se ganha um livro, mesmo que seja por delicadeza, abre-se o livro.

Então, eu o abri na página em que estava escrito o seguinte: "Comunhão na Casa de Deus. A

Casa de Deus é o lugar mais importante debaixo dos céus. É um lugar consagrado, separado

e dedicado para o serviço exclusivo da adoração ao Todo-Poderoso."
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Vamos imaginar a situação de um cidadão que mora nas quadras 700: hoje é

domingo; dormiu até mais tarde; levantou; não tinha aonde ir; saiu passeando e passa, agora,

em frente à porta desta casa, à porta deste templo; olha para dentro e vê a igreja cheia, olha a

primeira fila e vê um pastor e um Deputado, um pastor e outro Deputado, um pastor e um

Senador e pensa: "Uai, meu Deus, o que será que está acontecendo? Será que isso é uma

sessão política, ou será um momento de glória a Deus?" Ele ficará na dúvida. Se ele prestar

atenção ao livro do Pastor Eduardo Sampaio e se recolher a sua espiritualidade por um

minutinho, irá perceber que o poder terreno, nas suas limitações, está apenas reconhecendo

na pessoa do Pastor Eduardo Sampaio, a importância da Igreja na construção de uma

sociedade mais justa, mais fraterna, com pessoas mais felizes, mas que é o poder terreno que

está se curvando ao poder de Deus.

Algumas vezes as pessoas me perguntam: "Mas, Arruda, o que você faz no

Senado?" E para eu não ficar falando muita coisa, isso ou aquilo, tentando vender o meu

peixe, como se diz popularmente, às vezes, paro e me lembro de uma coisa que aprendi com a

família evangélica do Distrito Federal, com uma pessoa a quem devo tanto, com quem tenho

uma boa relação, o Pastor Antônio Inácio. Isso ocorreu há muitos anos, numa época em que

eu ainda tinha cabelo, Eu estava na igreja do Pastor Antônio Inácio e ele me disse: " Meu filho,

nunca se esqueça do Salmo 33." E sempre que estou em dúvida numa decisão, num voto, em
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tudo que faço como Senador, lembro-me disso: "Bem-aventurada é a nação cujo Deus é o

Senhor."

Meus amigos, meus irmãos, Deputados, Pastores, não sei se as pessoas param

para pensar, mas a grande realidade é que uma casa de Deus além de lembrar a cada ser do

Universo o que tem dentro de si mesmo, o universo espiritual que cada um de nós carrega

dentro de si, onde há um templo, uma igreja, ao lado, num raio muito grande, não há

prostituição, não há alcoólatras, não há crimes, pois essa igreja, além de trazer a palavra de

Deus, procura seguir o exemplo dos seus pastores, dos seus obreiros, dos seus membros,

fazendo com que a sociedade que a cerca seja uma sociedade melhor. É preciso, então, que a

sociedade reconheça isso e tenha mais respeito com as igrejas.

O Pastor Divino sabe que, num dia desses, o Congresso Nacional tentou aprovar

uma lei de meio ambiente, na qual um dos seus artigos proíbe o uso de alto-falante e de

aparelho de som pelas igrejas. Onde houvesse casas por perto, as igrejas não poderiam usar

aparelho de som. Ora, como uma igreja pode fazer um culto a Deus sem o uso de um aparelho

de som? Então os pastores se reuniram, nós nos reunimos, o Deputado Benedito Domingos

teve uma atuação importante e, graças a Deus, conseguimos retirar esse artigo da lei e, na

discussão para retirada desse artigo, o argumento que usamos foi o seguinte: onde há uma

igreja, há um pedaço melhor da sociedade.
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Mas, Pastor Eduardo, está aqui o seu livro e eu, na minha ignorância, e quem

não é? Todo ser humano é por definição tão limitado nos seus conhecimentos, há tanta coisa

acima da compreensão da inteligência humana. Às vezes, a gente estuda, estuda, trabalha,

começa a ficar metido, vaidoso, achando que sabe as coisas, não sabe nada! Qual o nosso

conhecimento perto do poder de Deus? Aí eu olhei aqui e vi: "Tesouros em vasos de barro." E

vi esse desenho, olhei para o Deputado Peniel Pacheco e perguntei: "O que é isso?" O

Deputado me deu uma explicação muito bonita. Tesouro é a espiritualidade que cada um de

nós carrega dentro de si. E vasos de barro represente esta carcaça, o nosso corpo , que é tão

frágil. Ninguém sabe até onde nos leva.

Ele é tão pequeno perto de um valor, muito maior, que o Pastor Eduardo chama

de tesouro que está dentro de cada um de nós.

Pastor Eduardo, o Deputado Marco Lima foi muito feliz porque é o único

Deputado que nasceu aqui em Brasília. Os Deputados Peniel Pacheco, Adão Xavier e o Luiz

Estevão - que preside esta cerimônia - estão todos de parabéns, porque dedicaram uma parte

do seu fim de semana, do seu trabalho, das suas inteligências para virem aqui prestar uma

homenagem. Mas, que, por mais que queiramos, só prestamos uma homenagem ao seu vaso

de barro, Pastor Eduardo. A homenagem verdadeira, aquela que toda sua igreja respeita, é o

tesouro que existe dentro do senhor. E é este tesouro que é a reprodução, a tradução e a
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multiplicação da palavra de Deus, e cada um de nós, nas nossas orações, pediremos que ele

se preserve sempre. Que Deus lhe dê saúde, inteligência, discernimento para continuar com a

sua presença e com seu pastoreio, ajudando na cura das almas e, também, ajudar na melhoria

da nossa sociedade.

Peço desculpas por não poder permanecer até o final da cerimônia, mas fiz

questão de comparecer para prestar, com minha presença, esta homenagem à Câmara

Legislativa, ao Pastor Eduardo e a toda família evangélica do Distrito Federal, a quem peço

licença para dizer que tenhamos um bom domingo na paz do Senhor.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Lembramos a todos que o Pastor Antônio Inácio de

Freitas é um Cidadão Honorário de Brasília.

Ouviremos, neste momento, a participação do Conjunto Cristo Vivo, composto por

familiares do Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira. O título da

música é Existe um Nome.

SR. PAULO CÉSAR DE SOUZA OLIVEIRA - Agradeço, em nome da família, a

todas as autoridades presentes que nos honraram com suas presenças, agradeço a Deus, ao

Deputado Marco Lima que nos honrou - não só meu pai, mas a nossa família e,

conseqüentemente a igreja - com este título de Cidadão Honorário. Agradeço aos pastores

desta igreja, aos obreiros que nos apoiam.
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O Pastor Eduardo não estaria recebendo esta honra neste dia, nesta manhã, não

fosse o apoio de todos vocês. Agradeço a todos vocês, à igreja, porque se existe urn pastor é

porque existe também as ovelhas. Vocês, nesta manhã, estão aqui e o pastor está ali para

conduzir não só a vocês mas a mim também, porque me sinto urna ovelha. Quando eu cheguei

aqui, senti-me uma ovelha desgarrada e o pastor e pai colocou-me debaixo do braço e

carregou-me.

Sou grato a Deus por isso, sou muito grato. Deus esteve comigo também nos

momentos difíceis, tanto no momento anterior como no posterior ao meu casamento, e um dos

vasos usados por Deus, para esse fim, foi o Deputado Marco Lima. Quero agradecê-lo aqui em

público, Deus o abençoe.

Quero também cantar uma música linda para vocês porque, acima de tudo o que

falei aqui, não existiria nada se não fosse o nome poderoso de Jesus Cristo. E é esse nome

que quero exaltar agora por meio da música com a qual iremos louvar o Senhor, iremos

abençoar o Pastor Eduardo e abençoar a Igreja de Jesus Cristo. Quero que vocês aprendam,

por meio desta música que, em qualquer situação pela qual estiverem passando, vocês podem

clamar Este nome e Ele te atenderá.

(Música tocada pelo conjunto musical.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos agora as palavras do Exmo. Sr. Prefeito

da Cidade Ocidental, Mauro Abadia.
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PREFEITO MAURO ABADIA - A paz do Senhor, meus irmãos! Exmo. Sr.

Presidente em exercício da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Luiz Estevão;

saúdo também a todos os Deputados Distritais aqui presentes; o nosso querido Pastor

Antônio Inácio de Freitas; Pastor Divino e o rneu Pastor Presidente, Eduardo Sampaio.

Meus irmãos, nesta data, podemos ver no rosto de cada um o sorriso largo por

ver o nosso pastor receber tão grande honra nesta manhã. Sabemos que fazemos parte disso,

que somos ovelhas do seu pastoreio, por isso estamos também alegres, felizes, porque aqui

na terra, nesta data, ele está recebendo a maior honra que poderia receber um homem no

Distrito Federal. Quero deixar aqui o Salmo 118, verso 23: "Foi o Senhor quem fez isso, e é

coisa maravilhosa aos nossos olhos."

Parabéns, Pastor Ademar! Parabéns, Câmara Legislativa!

Muito obrigado.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos agora o Exmo. Sr. Presidente em

exercício da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Luiz Estevão.
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) -. Sr, Cidadão Honorário de

Brasília, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira;. Sra. Maria de Lourdes de Souza Oliveira,

esposa do Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira;. Sr. Prefeito

da Cidade Ocidental, Mauro Adadia; Exmo. Sr. Amigo e companheiro de lutas na Câmara

Legislativa, Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e autor desta

justíssima homenagem, Deputado Marco Lima;. Sr. Presidente da Convenção Regional das

Assembléias de Deus, Ministério de Madureira, Cidadão Honorário de Brasília e uma das

extraordinárias figuras da nossa cidade, Pastor Divino Gonçalves;. Sr. Presidente das

Assembléias de Deus do Campo do Guará e também Cidadão Honorário de Brasília, uma

biografia que enriquece a nossa cidade, Pastor Ignácio de Freitas; Exmo. Sr. Colega de lutas

na Câmara Legislativa, Deputado Peniel Pacheco; Exmo. Sr. Companheiro de lutas do meu

Partido, Partido do Movimento Democrático Brasileiro, PMDB, Deputado Xavier; meus

caríssimos familiares do Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira, em primeiro lugar, a minha

homenagem a sua mãe que nos honra com a presença, aos 82 anos de idade, a Sra. Maria do

Nascimento; a sua esposa, Maria de Lourdes; aos seus filhos, Paulo César, Vânia Lúcia,

Wesleys, Tânia Márcia, Quésia Cristina, Acza Sampaio; aos genros Oséias Ferreira de Souza,

Geverson e Quésia; aos netos Eduardo e Oséias Jr.; amigas e amigos presentes, tudo que

acontece na nossa vida não ocorre por acaso. Evidentemente, é obra de Deus. O Criador
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nos deu uma extraordinária missão, de que fôssemos escolhidos peio povo do Distrito Federal

para representá-lo na Câmara Legislativa. Quando isso acontece, Ele nos dá também a

capacidade de exercer a missão com sabedoria, justiça, com grandeza, magnanimidade. É por

todas essas qualidades que Deus nos deu que, hoje, temos a oportunidade, graças ao ato do

Deputado Marco Lima, referendado e aprovado por todos os Parlamentares, de conferir ao

Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira o Título de Cidadão Honorário de Brasília.

Meu caro Pastor, dentre todas as emoções que vivemos nessa linda manhã de

domingo, uma, em particular, tocou-me com grande profundidade. Foi o momento em que o

senhor, juntamente com sua esposa, Maria de Lourdes, adentrava esse templo, recebendo o

silencioso respeito de todos aqueles que estão aqui para aplaudi-lo, porque, neste momento,

eu me lembrei, Pastor Eduardo Sampaio Oliveira, de uma das mais importantes atitudes que o

ser humano pode tomar, o casamento. E eu lhe perguntei: "Pastor, quando o senhor celebrou

o seu casamento com a fé de Deus, com a fé cristã?". E o senhor me respondeu:

"Praticamente toda a minha vida. Há 49 anos, quando tinha apenas 4 anos de idade, celebrei

meu casamento com a fé evangélica". O segundo grande casamento da sua vida foi há 32

anos, quando o senhor escolheu D. Maria de Lourdes para que juntos pudessem construir

essa extraordinária família que, ciente dos seus ensinamentos, ciente dos bons valores que o
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senhor guarda dentro do coração, juntamente com a sua esposa, está aqui continuando a lhe

dar o apoio e o suporte nesta obra.

E, hoje, mais uma vez, vemos o senhor adentrar um templo, para celebrar um

casamento o qual, tenho certeza, reflete, nesta data, neste dia, toda uma celebração de amor

à nossa cidade, uma celebração de amor a Brasíiia. Todos que viemos a Brasília temos uma

missão que Deus nos confiou, A primeira missão; construir fisicamente a nossa Capital.

Porém a mais importante foi a de construir - e o faremos, se Deus quiser -, na mais

extraordinária e nova cidade da humanidade uma nova cidadania, uma nova qualidade de

seres humanos, em que a bondade, a fé em Deus, e todos os melhores valores que Deus

projetou no homem quando o fez, sem dúvida alguma, estarão presentes. E só estarão

presentes, caros Pastores Eduardo, Divino e outros, obreiras e obreiros presentes, se mais

pessoas se dedicarem ao Senhor, se mais pessoas derem as suas vidas para transmitir,

efetivamente, a imagem de Cristo.

Lamentavelmente, nem todos despertaram para a verdade de que a vida plena só

é alcançada ern todos os seus maravilhosos aspectos por aqueles que procuram ouvir a

mensagem de Cristo. Para que isso aconteça, é preciso que haja pessoas como os senhores.

O Salmo 37, da Bíblia, tem no seu título uma mensagem muito importante quando

diz que "temporária é a felicidade dos perversos" e que mais do que tudo não devemos nos



31
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

17 ,08 ,97

HORÁRIO INICIO

llhlOmin
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

30

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

indignar por causa dos maus-feitores, nem ter inveja daqueles que praticam iniquidades, pois

eles, logo, definharão como a relva e murcharam como a erva verde". Confia no Senhor e faze

o bem".

Meu Deus, Pastores Eduardo Sampaio e Divino, amigos evangélicos da Câmara

Legislativa, Deputados Marco Lima, Peniel Pacheco, Xavier, meu caro Pastor Antônio Inácio,

como seria bom se todos os homens e mulheres do nosso Distrito Federal, nesta manhã de

domingo, pudessem estar, como nós, dentro de um templo, de uma igreja, ouvindo estas

maravilhosas verdades: "Confia no Senhor e faze o bem".

Parabéns, Deputado Marco Lima! Parabéns aos Parlamentares que aprovaram

esta justa homenagem e aos familiares do Deputado Marco Lima, que hoje se encontram aqui,

como seus pais e sua esposa. Mais do que tudo, parabéns ao Pastor Eduardo Sampaio, o qual

também me fez presente neste livro esplêndido cujo título encerra toda grande verdade: o

tesouro que é a companhia do Senhor e a humildade e precariedade que é o vaso que Ele

construiu, para que tenhamos a sua fé dentro de nós. E, como o senhor diz com muita

propriedade: "O vaso não vale por aquilo que é, mas por aquilo que encerra". O homem que

não tem o Senhor dentro de si é um vaso sem conteúdo, frágil, que não consegue guardar

nada de rico no interior; porém o que tem o Senhor no coração, evidentemente, é um vaso que

jamais será quebrado, não importando o quanto frágil pareça ser.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

llhlOmin
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

31

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Quero lembrar o cap. V do seu livro, caro Pastor Eduardo, o qual diz, com muita

propriedade, que a fé é um tesouro invisível e como todos os tesouros invisíveis, é o grande

tesouro em cima do qual o homem pode, com segurança e força, caminhar rumo à felicidade,

porque só pode ser feliz e alcançar a plenitude o homem que tem a f é a seu lado todos os

dias. O homem só é forte quando ele tem a certeza de que o Senhor é seu Pastor e nada lhe

faltará.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Ouviremos, neste instante, com a participação do

cantor mirim e neto do homenageado, Eduardo Sampaio Neto, o funk Cristo tem poder.

(Apresentação musical)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Obrigado, Netinho, que Deus te ilumine.

Ouviremos, neste instante, as palavras do Pastor Eduardo Sampaio de Oliveira,

Cidadão Honorário de Brasília.

PASTOR EDUARDO SAMPAIO DE OLIVEIRA - Exmo Sr. Deputado Luiz Estevão,

Presidente em exercício da Câmara Legislativa do Distrito Federal; Exmo Sr. Mauro Abadia,

Prefeito da Cidade Ocidental; Exmo. Sr. Deputado Marco Lima, Presidente da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças da Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do

requerimento que possibilitou esta homenagem;. Sr. Pastor Divino Gonçalves dos Santos,

Presidente da Convenção Regional das Assembléias de Deus do Ministério de Madureira e

Cidadão Honorário de Brasília;. Sr. Pastor Antônio Inácio de Freitas, Presidente da

Assembléia de Deus do Campo do Guará e Cidadão Honorário de Brasília; Exmo. Sr,

Deputado Peniel Pacheco; Exmo. Sr. Deputado Xavier;, Sra. Maria de Lourdes de Sousa

Oliveira; . Sra. Maria do Nascimento Silva Oliveira, minha distinta mamãe;, pastores;,

autoridades civis e eclesiásticas; senhoras e senhores, saúdo~os nesta oportunidade com a

doce e salutar "a Paz do Senhor".

Tomo como base para minhas palavras de gratidão e agradecimento a Deus o

Deputado Marco Lima e os demais Deputados Distritais que neste momento me conferem o
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Título de Cidadão Honorário de Brasília. Incluo nesta saudação a digna esposa do Sr.

Deputado Marco Lima, Sra. Gracy, que muito nos honra com a sua presença.

Faço uso da Bíblia, neste instante, lendo dois textos: o primeiro, localizado no

Livro dos Salmos, Capítulo 113, Versículos 5 a 7, que diz: "Quem há semelhante ao Senhor,

nosso Deus, cujo trono está nas alturas, que se inclina para ver o que se passa no céu e sobre

a terra? Ele ergue do pó o necessitado e do monturo o pequeno para o assentar ao lado dos

príncipes, sim, com os príncipes do seu povo". O segundo texto, localizado na Primeira

Epístola de Paulo a Timóteo, Capítulo 1, Versículo 17, diz: "Ora, ao Rei dos séculos, imortal,

invisível, ao único Deus sejam honra e glória e louvor para todo o sempre e pelos séculos dos

séculos. Amém".

É difícil dizer da alegria e da gratidão que invadem meu ser em uma manhã

alvissareira como esta, onde estamos na Casa de Deus, louvando e glorificando seu excelso e

maravilhoso nome. Reconheço as minhas limitações e fraquezas e estou certo de que nada fiz

para merecer tanto. A bondade de Deus, que domina e enche o nosso ser, e também a

benevolência e o carinho do Deputado Marco Lima, evidentemente junto com os demais Pares,

me outorga, neste ato, o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Não tenho acanhamento de dizer a todos que sou de origem humilde, de berço

de palha. Nasci em uma família pobre, humanamente falando, mas gostaria de dizer aos
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irmãos que Deus, na sua misericórdia e bondade, alcançou-me em minha tenra idade: Aceitei

a Cristo Jesus aos 4 anos, abracei a fé com determinação para servi-lo e segui-lo enquanto

vida ele me concedesse.

Nesta oportunidade, vejo-me honrado e agraciado entre homens ilustres, a quem

Deus convocou, homens da estirpe do Pastor Divino Gonçalves, nosso mui digno

Presidente Regional, acompanhado de sua esposa, missionária e escritora Isabela, que me

honra nesta manhã com a sua presença; homens da estirpe do Pastor Antônio Inácio de

Freitas, que tem uma folha de serviço invejável: Estes e outros homens Deus tem levantado

como esteios, colunas, paradigmas de nossa fé e de nossa conduta cristã. Nesta manhã estou

simplesmente honrado por Deus e por esses Pastores que juntamente com outros homens,

cidadãos de Brasília, dispuseram-se a homenagear-me.

Eu gostaria de dizer aos irmãos, nesta manhã, que o título que recebo, é de

Deus. Recordo-me da Rainha Elizabeth; quando recebia a coroa de Rainha, disse: "recebo

com humildade esta coroa e a usarei até depositá-la aos pés daquele que possuir o direito de

usá-la". Neste momento, digo e faço minhas as palavras da Rainha. Recebo o título com muita

humildade, mas este título é do Senhor Jesus, a razão da minha vida, a razão do meu viver.

Ainda diria aos irmãos que este título não é somente meu, também pertence a

minha digna esposa Maria de Lourdes de Sousa Oliveira - há quase 32 anos estamos unidos
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pelos laços matrimoniais - que tem sido uma companheira fiel, compreensiva e coerente.

Também em público lhe digo, Maria de Lourdes: Este título é seu, extensivo aos meus filhos

Paulo César, Vânia Lúcia, Weslei, Tânia Márcia, Quésia Cristina e Acza, seis dádivas que

Deus me deu para coroar o meu ministério. Ele é extensivo aos meus genros Oséias e

Geverson e à minha nora Quésia; também aos meus netos Eduardo Neto e Oséias Júnior. À

minha família dedico a honra e os méritos do título Cidadão Honorário de Brasília.

Gostaria, também, de estender esta honra à minha querida e amada Igreja. Deus

confiou a mim pastoreá-la e tenho a honra de dizer aos senhores que se completaram quatro

anos, dia 15 passado, da nossa chegada e nos unimos no mesmo ideai e no mesmo propósito,

servir ao Senhor Jesus Cristo. Este título é de vocês, não é meu. Vocês são a razão deste

êxito, desta honra, destes méritos. À minha diretoria, aos dirigentes de congregações, a todo

Ministério, a toda mocidade, às senhoras, aos senhores, às crianças, aos adolescentes.

Gostaria que os irmãos se sentissem como parte deste projeto de galhardia, glórias e alegrias

que neste dia é conferido ao seu pastor. Este título é de vocês! Tenho certeza de que se não

fosse o campo da Catedral, eu não teria hoje o direito de receber um título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Aqui estão as minhas singelas palavras de gratidão e reconhecimento a Deus, o

Autor de nossas vidas e de nossa respiração; a minha família, sustentáculo do meu Ministério;
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à Igreja do Senhor Jesus Cristo, com a qual trabalhamos e lutamos pela mesma causa e fé,

olhando para o alvo e autor de nossa fé, que é Senhor e Salvador Jesus Cristo.

Portanto, deixo registrado neste dia, os sinceros agradecimentos. Mais uma vez

reitero ao Deputado Marco Lima as minhas palavras de gratidão. É muito pouco o que estou

dizendo. Sei que traduzir o sentimento de gratidão não é fácil, é muito difícil.

Agradeço as palavras dos Deputados Xavier, Peniel Pacheco e do Presidente

desta solenidade, Deputado Luiz Estevão. Aos demais Pastores que fizeram uso da palavra,

os meus sinceros agradecimentos.

Sinto-me, nesta hora, mais responsável do que nunca. Pesa sobre meus ombros

uma responsabilidade ímpar de continuar sendo o exemplo dos fiéis, ainda que com falhas,

conforme os tenho, mas sei que tenho o dever de ser o exemplo dos fiéis, de conduzir o

rebanho, norteado e baseado na palavra de Deus até o Dia Maior, quando o Rei dos Reis, o

Senhor Jesus Cristo voltar para levar-nos para o céu. Ali, não somente o Pastor estará sendo

chamado à frente para receber o título, mas cada um dos irmãos que olham para mim nesta

hora receberão a coroa da vida, da justiça, da glória e da vitória.

Permaneçamos firmes neste propósito, irmanados no mesmo ideal e com as

mãos entrelaçadas, realizando algo que glorifique e exalte como sempre o nome do Senhor e

Ssrfvadbr Nosso Senhor Jesus Cristo.
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A todos vocês, meus sinceros agradecimentos.

Não retribuindo o título que recebi, porque não existe retribuição para este ato

tão solene, mas como sinal de apreço e consideração ao Deputado Marco Lima, chamo o

Deputado à frente para receber de minhas mãos o último livro de nossa autoria, "Tesouros em

Vasos de Barro".

Deus nos deu a condição de escrever quatro: o primeiro, "Getsemani" é um livro

que orienta e norteia a vida cristã; o segundo, "Ainda há Semente no Celeiro", para pastores e

professores de Escolas Dominicais, é um bom livro; o terceiro, "Semeadores da Última Hora",

para evangelistas; agora Deus nos dá a alegria e o prazer de escrever "Tesouros em Vasos de

Barro", lançado no Congresso Nacional. Em nossa Igreja, ele está à disposição de todos, mas

quero com muita honra e alegria, passar às mãos do Deputado Marco Lima este livro de nossa

autoria. (Palmas.)

Agradeço ao cerimonial e a toda a equipe que veio para nos prestigiar nesta

solenidade.

A todos os irmãos em Cristo, o nosso abraço.

Todos os Deputados e autoridades estão convidados a almoçar conosco.

Passo a palavra ao irmão Pastor Divino Gonçalves, que é o Presidente da

Convenção Regional em Brasília, (Palmas.)
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PASTOR DIVINO GONÇALVES - Agradeço ao Pastor Eduardo, ao Chefe do

Cerimonial, e faço um convite aos pastores, aos evangelistas e a todos obreiros em geral; no

dia 19 próximo, terça-feira, às 14h30min, o Pastor Albino Gonçalves Boaventura estará

assumindo a cadeira de Senador do Senado Federal. Por ser o primeiro pastor que assume a

cadeira daquela Casa importante, convidamos pessoalmente os Deputados Luiz Estevão,

Peniel Pacheco, Xavier, Marco Lima e toda a equipe da Câmara Legislativa do Distrito

Federal. O espaço não é muito grande e só comporta aproximadamente 200 pessoas. Acredito

que os irmãos terão de se identificar ao Dr. Rômulo, Chefe do Cerimonial, para terem o espaço

de entrada. Os irmão são bem-vindos em nome de Jesus.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Concedo a palavra ao Presidente desta sessão,

Deputado Luiz Estevão.
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Em nome da Câmara Legislativa

do Distrito Federal, agradeço aos funcionários da nossa Casa que propiciaram a preparação

desta cerimônia; aos Pastores Divino, Eduardo e Antônio Inácio, que nos honraram

recebendo-nos nesta manhã de domingo; aos familiares; aos Deputados Xavier, Peniel

Pacheco e Marco Lima, que nos honram representando a Câmara Legislativa do Distrito

Federal; e, acima de tudo, a todos peta presença e a Deus por ter me dado a oportunidade e a

honra de presidir esta cerimônia.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 13h01min.)


